



О завершении сельскохозяйственной микропереписи в Амурской области

Сельскохозяйственная микроперепись фиксирует перемены, произошедшие в аграрном секторе за последние пять лет. Информация от различных категорий сельхозпроизводителей позволит сформировать статистику, на которую смогут опереться органы власти при выработке мер экономической поддержки аграрного сектора.

Амурстату важно было учесть всех сельхозтоваропроизводителей, в пользовании которых находятся сельхозугодья и имеется поголовье основных видов сельскохозяйственных животных.

Предыдущая перепись 2016 года явилась источником полной и объективной информации о развитии аграрного сектора экономики в новых экономических условиях. Она положила начало преобразованиям на селе, ее итоги легли в основу разработки национального проекта «Развитие АПК» и Государственной программы развития сельского хозяйства.

Актуальность микросельхозпереписи еще и в том, что она позволит собрать данные о некоторых характеристиках сельхозпроизводителей, которые вообще не исследуются в текущей статистике. Например, демографические характеристики руководителей и работников сельхозорганизаций, фермеров и индивидуальных предпринимателей – их возраст, пол, образование, стаж работы.



Также в текущей статистике не собираются данные, о том, сколько у нас площадей занято под отдельными видами плодовых деревьев, ягодных культур в личных подсобных хозяйствах населения. Не собираются данные о поголовье птицы по видам (утки, гуси, индейки, цесарки, павлины, перепела, страусы, фазаны).

Во время данной переписи мы можем узнать, насколько обеспечены сельскохозяйственные организации, крестьянские (фермерские) хозяйства и индивидуальные предприниматели производственными помещениями и инфраструктурой. Например, мощностями единовременного хранения продукции.

Несмотря на погодные условия и подтопления населенных пунктов переписчики выполняли свою работу организованно, в плановом режиме, а техника работала без сбоев. Программное обеспечение планшетных компьютеров обеспечивало удобство работы с респондентами и существенно облегчало портфель переписчика.

В Амурской области в рамках проведения сельскохозяйственной микропереписи 2021 года согласно выборке всего было обследовано 100,6 тыс. личных подсобных хозяйств населения сельской местности, 1,3 тыс. садоводческих товариществ,

896 сельскохозяйственных организаций, 1029 крестьянских (фермерских) хозяйств и индивидуальных предпринимателей.

Что же представляют собой личные подсобные хозяйства населения, и какой вклад они вносят в развитие сельского хозяйства региона? Личное подсобное хозяйство - форма непредпринимательской деятельности по производству и переработке сельскохозяйственной продукции, осуществляемой личным трудом и членов его семьи в целях удовлетворения личных потребностей на земельном участке.

Для ведения личного подсобного хозяйства используются предоставленный и (или) приобретенный для этих целей земельный участок, жилой дом, производственные, бытовые и иные здания, строения и сооружения, в том числе теплицы, а также сельскохозяйственные животные, пчелы и птица, сельскохозяйственная техника, инвентарь, оборудование, транспортные средства и иное имущество, принадлежащее на праве собственности или ином праве гражданам, ведущим личное подсобное хозяйство.

Согласно расчётным данным на 1 августа 2021 года в личных подсобных хозяйствах насчитывалось 43,4 тыс. голов крупного рогатого скота, в том числе коров 22,0 тыс.; свиней 13,0 тыс., овец и коз 11,6 тыс. голов, или, соответственно, 58,0%, 61,3%, 36,5%, 76,3% от общего количества голов хозяйств всех категорий Амурской области. Хозяйствами населения в январе-июле получено 39,6 тыс. тонн молока и 16,9 тыс. штук яиц, что составило соответственно 54,6% и 15,1% от общего объема их производства по области.



Владельцы ЛПХ стали больше заниматься птицеводством. Во многих сёлах Приамурья традиционно, более старшее поколение продолжает заниматься сельскохозяйственным про-

изводством для личного потребления, молодёжь чаще всего уезжает туда, где можно найти достойную работу.

Микроперепись показала, что сельчане стали культивировать некоторые виды многолетних насаждений, которые нехарактерны для разведения в наших климатических условиях – черешня, ананасы, фейхоа, культурные сорта винограда.

Характер использования сельскохозяйственных угодий изменился. Практически все сельхозпроизводители стали меньше выращивать картофеля и овощей. Вместе с тем, хозяйства населения остаются основными производителями картофеля (81%) и овощей (71%).



Сельскохозяйственные организации, крестьянские (фермерские) хозяйства индивидуальные предприниматели заполняли электронные формы переписных листов через систему web-сбора Росстата. В 2016 году крестьянские (фермерские) хозяй-

ства и индивидуальные предприниматели, в основном отчитывались на бумажных носителях.

Проведение сельскохозяйственной микропереписи 2021 года позволит определить стратегию развития сельского хозяйства региона и выявить точки роста. Итоги переписи будут использованы для создания условий и мер экономического воздействия, направленных на повышение эффективности сельскохозяйственного производства.

С 20 августа приступили к работе операторы формального и логического контроля. Их задача – контроль и качество уточнение всей полученной информации.

В дальнейшем, до 6 сентября текущего года будут проводиться контрольные мероприятия, целью которых является, прежде всего, проверка качества работы переписчиков. Контрольные обходы переписных участков будут осуществлять инструкторы, которые самостоятельно выйдут в первую очередь на те объекты, где при проверке переписных листов были выявлены какие-либо неточности, либо респондент отказался отвечать на вопросы. Подобных случаев в области мало. Преимущественно, респонденты охотно идут на контакт.

Первые оперативные итоги переписи будут получены в декабре 2021 года, окончательные - в IV квартале 2022 года.

Территориальный орган Федеральной службы
государственной статистики по Амурской области